

# 印台区王石凹街道办学习“枫桥经验” 加强地企协作治理 共筑百姓幸福家园

■记者 严利君 通讯员 陈曦

为进一步推动市域社会治理现代化试点工作，铜川市印台区王石凹街道办不断加强社会系统治理、依法治理、综合治理、源头治理，立足辖区实际，学习借鉴“枫桥经验”，积极整合各方力量，与王石凹实业公司、颐生堂制药有限公司、军杰众鑫机械有限责任公司等9家驻地企业加强沟通协调，探索建立地企社会治理联席会议机制，合力解决信访矛盾纠纷、重大项目建设、基层社会治理等方面出现的困难与问题。

## 治乱联防 综治共商

王石凹街道办在开展扫黑除恶专项斗争中，以“六进三讲三承诺”为抓手，使扫黑除恶专项斗争顺利推进，取得了很好的反响；在三岔路口治乱过程中，深入

开展地企协作，集合交通局、交警队等区级部门，联合王石凹矿、多经公司、实业公司等驻地企业，多部门共同治乱；多次召开座谈会，分解任务，彻底整治沉疴，同时安装高清抓拍摄像头、新划停车位、设立禁停标志、新建便民市场，整治出店占道经营行为，开展环境卫生整治。

## 疫情联防 资源共享

在防控化解公共安全风险方面，王石凹街道办与驻地企业实现无缝对接，共同制订防控方案，合力做好公共安全风险防范化解工作。疫情防控期间，王石凹街道办联合驻地企业动员排查力量1148次，设置镇、村(居)级排查点21个，对高风险地区返铜人员及家属进行重点监测，消杀公共及重点区域704次，驻地企业捐赠物资近7万

元，实现了资源共享、安全共建。

## 治安联巡 平安共建

王石凹街道办女子志愿者巡逻队坚持常态化巡逻，在各驻地企业、居民区开展治安巡逻、纠纷化解、防汛排查、应急处置等工作中，进一步增强企业与辖区群众的安全感。该巡逻队自成立以来，参与治安巡逻1800余天，排查安全隐患200余次，化解纠纷60余起，帮扶群众500余人。

经过不懈努力，王石凹街道办形成了“党委领导、政府负责、民主协商、社会协同、公众参与、法治保障、互惠互赢”的社会治理工作格局，驻地企业参与地企协作工作的积极性不断增强，为全面完成市域社会治理现代化试点工作贡献了重要力量，使新时代“枫桥经验”在王石凹街道办落地生根。

## 合阳县甘井镇缉枪治爆宣传深入人心 群众主动上交9枚雷管

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 李洋琛)“李警官，我这几天听了你的宣传讲解，今天特地来上交雷管。”4月18日一大早，合阳县甘井镇村民罗先生到合阳县公安局甘井派出所主动上交危爆物品。

为全面清理清缴社会面危爆物品、消除安全隐患，合阳县公安局甘井派出所积极组织民警辅警深入辖区走访入户，通过广泛宣传涉枪涉爆违法犯罪活动给社会和个人带来的危害，动员群众积极主动检举揭发涉爆涉枪违法犯罪活动，收到了良好效果。

罗先生说，他是在翻修房屋时无意间发现房梁上有9根电子雷管的，想起责任区民警曾上门走访时宣讲过私藏危爆物品的危害性，他意识到及时消除安全隐患是自己应尽的责任，便主动将这些危险品交到了民警手中。罗先生心有余悸地说：“发现这些雷管时我也被吓了一大跳，这些雷管存放了这么多年，幸好没发生意外，现在交给了公安机关，我终于可以安心了。”

民警对罗先生主动上交危爆物品、及时消除安全隐患的行为给予了肯定，同时也动员罗先生以这次的亲身经历向亲朋好友宣传涉枪涉爆方面的法律常识，罗先生表示肯定会继续支持公安工作。

## 宜君县卫健局召开卫健系统创建全国基层中医药工作示范县推进会议

阳光讯(记者 严利君 通讯员 张红侠文/图)为不断提升全县中医药工作服务能力和水平，扎实做好全国基层中医药工作示范县创建工作，4月11日，铜川市宜君县卫健局召开了卫健系统创建全国基层中医药工作示范县推进会议。宜君县卫健局局长白立龙、全县各医疗卫生单位主要负责同志及业务人员、县中医药发展中心副主任郝晓东、局机关相关股室参加会议。

会上宣读了《宜君县创建全国基层中医药工作示范县工作方案》《关于做好全国基层中医药工作示范县市级初评



工作的通知》，对方案中涉及卫健系统的相关指标进行了详细解读，并对大家的疑惑进行了解释和交流。

会议要求全县各医疗卫生单位一要认清形势，在思想上高度重视，

充分认识到示范县创建工作的重要意义，以创建促提升，推动全县中医药工作高质量发展；二要紧扣标准，在措施实施上持续发力，紧扣创建七个方面指标，围绕工作方案精心研读评分细则，对标对表，主动认领任务，找准差距，查漏补缺，补齐短板，全力以赴做好各项创建工作；要强化督查，在落实上务求实效，县创办办要加强督促检查，实行周汇报、月通报制度，力争在有限的时间内高质量完成卫健系统全国基层中医药工作示范县创建工作。

## 合阳县中心幼儿园 开展亲子“跳蚤市场”社会实践活动



阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 张雪雪文/图)为丰富孩子们的生活经验，了解货币、换算、买卖等概念，培养正确的消费观念，体验公平买卖、自主劳动的快乐，近日，合阳县中心幼儿园开展了“萌娃当家，童趣闹市”亲子“跳蚤市场”社会实践活动。

活动刚开始，记者就看到“小摊主们”纷纷带着自己精心准备的物品来到现场。每个“摊位”上的商品都琳琅满目，有玩具、玩偶、文具、幼儿图书和手工制作的小饰品等，让人应接不暇。

“走过路过不要错过”“全场清仓大甩卖”，孩子们开心地当起“小老板”招揽生意。摊位前聚集了很多“小顾客”，有的在考虑对方的物品是不是自己迫切需要的，有的在衡量物品的价值，有的在倾听卖家的推销话术，也有的因置换到了自己心仪已久的玩具而欢呼雀跃。

家长们纷纷表示，“跳蚤市场”不仅能让孩子们体验到变废为宝的快乐，也能锻炼他们的沟通交际能力和社会实践能力，更能培养他们节约资源、保护环境的理念，真是一举多得。

## 华阴市水务局扎实开展汛前安全大排查

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 迪新科)为全面排除防汛安全隐患，有效应对强降雨及突发灾害天气，避免洪水灾害损失，近日，华阴市水务局利用一周时间，分13个小组对辖区内的重点防汛部位开展拉网式排查。

明确范围内容，确保排查工作全覆盖。本次排查范围涉及二华排水干沟、6条南山支流、水库、淤地坝、抽排站、分洪区、水电站、山洪灾害易发区，并对防汛物料储备等重点区域进行全覆盖。排查内容包括河道巡查、险工险段排查，对各库、坝、站、分洪区相关运

行设备以及山洪灾害监测预警设备进行检查维护、维修更换，对库存防汛物料进行分类整理、及时更新，对库存设备进行维护保养等内容。

明确职责责任，确保排查工作能落实。每个排查组由一名局班子成员担任组长，明确其责任及完成时限；对在在建堤防工程和涉河涉水工程任务的排查小组，要督促其加快堤防工程、涉河涉水工程的建设进度，对在汛前确实不能完成建设任务且不能满足度汛要求的，要督促管理单位和建设单位切实做好度汛预案和应急处置预

案，落实巡堤查险、应急处置等关键岗位人员，加强对工程薄弱部位和险工险段的定期巡查力度，及时消除安全隐患，保证工程度汛安全。

建立隐患台账，确保排查工作有实效。在排查中，对发现的问题要及时填写《防汛安全隐患排查及处置表》，限期有效整改到位，对因客观原因不能立即处置以及存在安全隐患需要采取工程措施处置的部位进行分类汇总，并结合实际情况确定处置方法，落实处置方案，消除防汛安全隐患，确保排查工作取得实效。